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Οµιλία Υφυπουργού ΠΕΚΑ κ. Γιάννη Μανιάτη 

στην Ηµερίδα του ΙΕΝΕ µε τίτλο 

«Πετρέλαιο & Οικονοµία 2010» 

 

Κυρίες και Κύριοι, 

Θέλω να συγχαρώ τους διοργανωτές της σηµερινής ηµερίδας, το Ινστιτούτο Ενέργειας 

Νοτιοανατολικής Ευρώπης για άλλη µια σηµαντική πρωτοβουλία. Θεωρώ ότι εν µέσω της 

δύσκολης οικονοµικής κατάστασης της χώρας, η ανάπτυξη του δηµόσιου διαλόγου γύρω από 

θέµατα ενέργειας είναι απολύτως απαραίτητη, καθώς η ενέργεια αποτελεί την κινητήρια 

δύναµη της οικονοµίας µας, την  οποία πρέπει να επανεκκινήσουµε στοχεύοντας στην πλήρη 

αξιοποίηση των πλεονεκτηµάτων της χώρας µας και στο µέγιστο δυνατό αναπτυξιακό 

αποτέλεσµα.  

Τους τελευταίους µήνες, η Ελλάδα έχει γίνει επίκεντρο στα διεθνή µέσα ενηµέρωσης λόγω του 

υψηλού δηµοσίου χρέους και του ελλείµµατός της. Η κυβέρνηση από την πρώτη στιγµή 

κατάφερε να συµβάλλει στην δηµιουργία ενός µηχανισµού στήριξης µε τη συµµετοχή της 

Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας, της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, και του ∆ιεθνούς 

Νοµισµατικού Ταµείου, για να εξασφαλίσει απαραίτητους πόρους µε λογικά επιτόκια όχι µόνο 

για την Ελλάδα, αλλά και για όποια χώρα της Ευρωζώνης παρουσιάζεται ανάγκη. Μαζί µε 

τους οργανισµούς αυτούς, συµφωνήσαµε να λάβουµε συγκεκριµένα µέτρα που αποσκοπούν 

στην εξυγίανση του εγχώριου οικονοµικού συστήµατος ώστε να τεθούν οι βάσεις για τη 

σταθεροποίηση και την ανάπτυξη της χώρας µας. 

 

Ωστόσο, είναι πεποίθησή µας ότι δεν πρόκειται να βγούµε από την κρίση εάν σχεδιάζουµε και 

εφαρµόζουµε µόνο πολιτικές λιτότητας. Χρειάζεται οικονοµική ανάπτυξη. Και η οικονοµική 

ανάπτυξη απαιτεί µια Ελλάδα πιο ανταγωνιστική, πιο εξαγωγική, πιο πρόσφορη για µεγάλες 

επενδύσεις. Γι’ αυτό ακριβώς θα ήθελα να τονίσω κάποια «δεδοµένα»:  

 

• Από τη στιγµή της ένταξής της στην Ευρωπαϊκή Ένωση, η Ελλάδα παρουσιάζει 

σταθερά υψηλούς ρυθµούς ανάπτυξης,  

• Η Ελλάδα παραµένει στις 30 πλουσιότερες χώρες του κόσµου σε κατά κεφαλήν 

εισόδηµα. 
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• Το επίπεδο εισοδηµατικής ανισότητας στην Ελλάδα, είναι χαµηλότερο από αυτό της 

Ισπανίας, της Πορτογαλίας και των Ηνωµένων Πολιτειών, 

• Η εκπαίδευση και η ιατρική περίθαλψη είναι δωρεάν για όλους τους πολίτες. Οι 

κοινωνικές κατακτήσεις δεν αποτελούν ούτε πολυτέλεια ούτε στοιχείο σπατάλης των 

κρατικών πόρων. Αποτελούν δεδοµένα τρόπου ζωής. ∆εδοµένα τα οποία σε αρκετές 

χώρες του κόσµου αποτελούσαν και συνεχίζουν να αποτελούν το απώτερο ζητούµενο. 

 

Σήµερα η Ελλάδα έχει µια Κυβέρνηση ικανή, έτοιµη και πάνω απ’ όλα αποφασισµένη, να 

αντιµετωπίσει κάθε είδους προκλήσεις. 

Σε όλα τα µέτωπα, σε όλους τους τοµείς, η Κυβέρνηση κάνει τιτάνιες προσπάθειες και η 

ενέργεια βρίσκεται στην κορυφή της ατζέντας µας. Είναι στρατηγική απόφασή µας, να 

ξαναβάλουµε την Ελλάδα στην κούρσα των ενεργειακών εξελίξεων και να διεκδικήσουµε τη 

θέση που µπορούµε και πρέπει να έχουµε στον περιφερειακό και στον παγκόσµιο ενεργειακό 

χάρτη. 

Τα τελευταία χρόνια γίνεται αισθητή όλο και περισσότερο η ισχυρή αλληλεπίδραση της 

ενέργειας µε την οικονοµική ανάπτυξη, το περιβάλλον, τους γεωπολιτικούς συσχετισµούς.  

Συγχρόνως, αναγνωρίζεται η σηµασία της συνεργασίας και του διαλόγου, πρώτιστα σε 

περιφερειακό αλλά και διεθνές επίπεδο, προκειµένου να επιτευχθεί, κατά το δυνατόν, 

σύγκλιση στόχων. Αυτό γίνεται ακόµη πιο επίκαιρο και αναγκαίο κατά το τελευταίο διάστηµα, 

λόγω της µεγάλης ρευστότητας των ενεργειακών αγορών που έχει δηµιουργηθεί, από την 

αλλαγή ορισµένων βασικών δεδοµένων σε συνδυασµό µε την συνεχιζόµενη οικονοµική κρίση. 

 

Η εξασφάλιση της ενεργειακής επάρκειας της  χώρας αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση για 

την επιζητούµενη ανάπτυξη, ενώ ταυτόχρονα, ο τοµέας της ενέργειας προσφέρει σηµαντικές 

επενδυτικές ευκαιρίες και δυνατότητες, δηµιουργεί προστιθέµενη αξία στην οικονοµία και 

ενισχύει την απασχόληση σε µια πολύ δύσκολη συγκυρία.  

Η προσπάθεια λοιπόν που γίνεται από την πλευρά της κυβέρνησης είναι υπεύθυνη, 

πολυπεπίπεδη και συλλογική. Είναι προσπάθεια βασισµένη σε µια ολοκληρωµένη και 

συνεκτική ενεργειακή στρατηγική, η οποία έχει τρία πολύ βασικά χαρακτηριστικά: 
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-  Είναι εξωστρεφής καθώς αποδίδει ξεχωριστή έµφαση στην διπλωµατία της ενεργειακής 

πολιτικής, ιδιαίτερα δε στη διπλωµατία των αγωγών. 

- Είναι ρεαλιστική, καθώς αναλαµβάνει ενεργό ρυθµιστικό ρόλο στη εσωτερική αγορά 

ενέργειας, µε κεντρικό ζητούµενο την άρση των µέχρι σήµερα γραφειοκρατικών και θεσµικών 

εµποδίων, ώστε ο τοµέας της ενέργειας να συνεισφέρει δυναµικά στην επιδιωκόµενη αύξηση 

της οικονοµικής µεγέθυνσης και των επενδύσεων. 

- Είναι σαφής ως προς τον  προσανατολισµό της να αξιοποιηθεί αποδοτικά το σύνολο του 

εθνικού φυσικού και ορυκτού µας πλούτου, καθώς  τα σηµαντικά ανεκµετάλλευτα ως σήµερα 

συγκριτικά πλεονεκτήµατα που διαθέτει η χώρα µας, της επιτρέπουν να έχει παρουσία στην 

οµάδα των βιώσιµα ανεπτυγµένων χωρών της Ευρώπης και του κόσµου. Ο φυσικός και 

ορυκτός  πλούτος µας είναι εθνική περιουσία και η µέχρι σήµερα αδράνεια έχει οδηγήσει σε 

σηµαντικές απώλειες. Σήµερα είµαστε αποφασισµένοι να αξιοποιήσουµε όχι απλά κάθε 

δυνατότητα αλλά και κάθε χαραµάδα δυνατότητας, προκειµένου να διασφαλίσουµε την  

αναπτυξιακή πορεία της χώρας αλλά και µια νέα ψυχολογία εθνικής αυτοπεποίθησης, που 

πραγµατικά την έχουµε ανάγκη.   

Επιτρέψτε µου να σταθώ για λίγο σε καθένα από αυτά τα χαρακτηριστικά της στρατηγικής 

µας. 

Εξωστρέφεια: Η Ελλάδα µπορεί να είναι κόµβος ενεργειακού εφοδιασµού, µε προφανή 

οικονοµικά αλλά και γεωπολιτικά πλεονεκτήµατα. Η διασύνδεση δικτύων, κυρίως φυσικού 

αερίου, οι αγωγοί υδρογονανθράκων και οι θαλάσσιες µεταφορές είναι οι δρόµοι της 

ενέργειας. Η ενεργειακή αγορά, η πιο παγκοσµιοποιηµένη αγορά, διακινεί τεράστιες 

ποσότητες ενεργειακών αγαθών και αντίστοιχα χρήµατος από διαδροµές που ήταν - και σε 

σηµαντικό βαθµό είναι - άλλοτε ασφαλείς και άλλοτε όχι. 

Σε ένα κόσµο αλληλεξαρτήσεων, είναι εξαιρετικά σηµαντικό να εξασφαλίζεται η οµαλή, 

απρόσκοπτη, χωρίς όρους ροή ενέργειας. Είµαστε «καταδικασµένοι» να συνυπάρχουµε και 

να συνεργαζόµαστε, ώστε να εξασφαλίζεται η πρόοδος των οικονοµιών, η ευηµερία των λαών.  

Μια ουσιαστική προσέγγιση του ρόλου των αγωγών, δεν µπορεί να µην αντιµετωπίσει µε ένα 

νέο τρόπο, τον ουσιαστικά µεγαλύτερο και δυναµικότερο παγκόσµιο αγωγό 

υδρογονανθράκων, που είναι το σύνολο των δεξαµενόπλοιων Ελληνικής πλοιοκτησίας. 

Σε αυτή τη νέα προσέγγιση, έχουν ιδιαίτερο ενδιαφέρον τα ακόλουθα βασικά χαρακτηριστικά:  
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1. Η αύξηση που παρατηρείται (από το 2006) στα υπό Ελληνική σηµαία πλοία, αφορά 

κυρίως τα δεξαµενόπλοια, τα οποία συνεχίζουν να προτιµούν την Ελληνική σηµαία 

ακόµη και κατά  την παγκόσµια χρηµατοοικονοµική κρίση που άρχισε το 2008-2009.    

 

2. Εντυπωσιακό στοιχείο που καταδεικνύει τη δύναµη της ελληνόκτητης ναυτιλίας, 

αποτελεί το γεγονός ότι οι “London Greeks» ελέγχουν τον µισό βρετανικό στόλο 

δεξαµενόπλοιων.  

 

3. Οι Έλληνες πλοιοκτήτες ελέγχουν το 20% του παγκόσµιου στόλου δεξαµενοπλοίων 

(crude / oil product carriers). Συνολικά έχουν σε λειτουργία περισσότερα από 1.150 

δεξαµενόπλοια.  

 

4. Στο τέλος ∆εκεµβρίου 2009, οι παραγγελίες νεότευκτων µεγάλης χωρητικότητας 

πλοίων  Ελληνικών συµφερόντων, ανήλθαν σε 748 πλοία συνολικής χωρητικότητας 

65 εκατ. τόνων. Από αυτά, 228 είναι δεξαµενόπλοια και  αντιπροσωπεύουν το 16% 

της παγκόσµιας ναυπηγούµενης χωρητικότητας. 

 

Η Ελλάδα έχει θέσει ως στόχο να αποτελέσει κόµβο για τις ενεργειακές εξαγωγές από τις 

περιοχές του Καυκάσου, της Κασπίας και της Μέσης Ανατολής προς την Ευρωπαϊκή Ένωση 

και τη ∆ύση γενικότερα.  

Η διέλευση βασικών αγωγών ενεργειακού εφοδιασµού της Ευρώπης ισχυροποιεί την θέση της 

Ελλάδας στο γεωπολιτικό της χώρο,  αναβαθµίζει την γεωστρατηγική θέση της χώρας στη ΝΑ 

Ευρώπη, υποστηρίζει την ενεργειακή της ασφάλεια, µπορεί να συµβάλει στην επιτυχία της 

οικονοµικής πολιτικής της χώρας µε νέες επενδύσεις. 

Η υιοθέτηση από την Ε.Ε. τέτοιων σχεδίων και η ένταξή τους στα «∆ιευρωπαϊκά ∆ίκτυα» 

ενδυναµώνει την εθνική προσπάθεια, οικονοµικά και κυρίως πολιτικά. 

Προς αυτή την κατεύθυνση η Ελλάδα έχει ήδη δροµολογήσει µια σειρά από έργα ενεργειακής 

υποδοµής συµβάλλοντας σηµαντικά στην ενεργειακή ασφάλεια της ευρύτερης περιοχής και 

της ∆υτικής Ευρώπης όπως οι αγωγοί φυσικού αερίου South Stream, Τουρκίας- Ελλάδας-

Ιταλίας και Ελλάδας – Βουλγαρίας και ο αγωγός µεταφοράς πετρελαίου Μπουργκάς- 

Αλεξανδρούπολη. 
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Επιτρέψτε µου να σταθώ ιδιαίτερα στην περίπτωση του αγωγού Μπουργκάς-

Αλεξανδρούπολη, καθώς βρέθηκε το τελευταίο διάστηµα στο επίκεντρο της δηµοσιότητας.  

Η Ελλάδα παραµένει απολύτως προσανατολισµένη στην υλοποίηση και ολοκλήρωση του 

συγκεκριµένου έργου. Πρόκειται για ένα έργο, που εµείς, ως ΠΑΣΟΚ ξεκινήσαµε πριν από 15 

χρόνια, επί των ηµερών του σηµερινού Προέδρου της ∆ηµοκρατίας Κάρολου Παπούλια στο 

Υπουργείο Εξωτερικών και του Ανδρέα Παπανδρέου ως Πρωθυπουργού και που εµείς θα 

ολοκληρώσουµε ως Κυβέρνηση.  

Οι τελευταίες εξελίξεις και δηλώσεις, έχουν δηµιουργήσει προβληµατισµό τόσο στη δική µας 

όσο και στη Ρωσική πλευρά. Υπενθυµίζω, ότι το Υπουργείο µας, εξαρχής έσπευσε να 

δηµιουργήσει και να στηρίξει ένα πολύ καλό κλίµα συνεργασίας µε ανάλογες πρωτοβουλίες 

αρχής γενοµένης από τον περασµένο ∆εκέµβρη.  

Είµαστε αποφασισµένοι να µην εγκαταλείψουµε ένα έργο στρατηγικής σηµασίας για το 

ενεργειακό µέλλον της πατρίδας µας και της ευρύτερης περιοχής. Είµαστε βέβαιοι ότι η 

βουλγαρική πλευρά κατανοεί ότι η Τριµερής Συµφωνία για ένα τέτοιας εµβέλειας διεθνές έργο, 

όπως ο πετρελαιαγωγός Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη, αποτελεί σηµαντική παράµετρο των 

διµερών µας σχέσεων και απαιτεί  διαδικασίες συνεννόησης  µεταξύ των κυβερνήσεων µας. 

Αυτή τη διάσταση θα την καταδείξουµε προς τη βουλγαρική πλευρά και µε συγκεκριµένες 

διπλωµατικές πρωτοβουλίες που προγραµµατίζονται για το αµέσως επόµενο διάστηµα, 

διατηρώντας την πεποίθηση πως αυτή η παρένθεση σκεπτικισµού και επιφυλάξεων µπορεί να 

κλείσει εδώ.  Είναι αντιπαραγωγική και πρέπει να την ξεπεράσουµε.   

Συνολικότερα, σε επίπεδο διεθνών ενεργειακών πρωτοβουλιών, σας παραθέτω µια σύντοµη 

καταγραφή ενεργειών, που επιβεβαιώνουν την πρόοδο που σηµειώνεται: 

1. Σε συντονισµό µε τα οµόλογα Υπουργεία Ιταλίας και Βουλγαρίας στηρίξαµε την µη 

απένταξη του αγωγού φυσικού αερίου – interconnector Ελλάδας – Βουλγαρίας (IGB) από το 

Πρόγραµµα Ανασυγκρότησης της Ευρωπαϊκής Οικονοµίας (recovery plan) δράση που 

ανελήφθη αµέσως µετά τις εκλογές, στις 10.11.2010. 

2. Την υπογραφή του καταστατικού της κοινοπραξίας που θα αναλάβει την κατασκευή και την 

εκµετάλλευση του ελληνο-βουλγαρικού αγωγού Φυσικού Αερίου, στη Θεσσαλονίκη τον 

Μάρτιο 2010.    
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3. Την υπογραφή Μνηµονίου για Συνεργασία µε το Κατάρ στον τοµέα της Ενέργειας, όπου 

αναγνωρίζεται ο µελλοντικός διαµετακοµιστικός ρόλος της Ελλάδας για τις εξαγωγές 

Καταρινού υγροποιηµένου φυσικού αερίου προς την Νότιο Ανατολική Ευρώπη. 

4. Την υπογραφή Μνηµονίου µε την Τουρκία τον Μάιο του 2010 για περαιτέρω συνεργασία 

στον τοµέα της Ενέργειας.  

5. Την υπογραφή Μνηµονίου µεταξύ Ελλάδας και Λιβύης για περαιτέρω συνεργασία στον 

τοµέα της ενέργειας.  

 

Το δεύτερο χαρακτηριστικό της στρατηγικής µας, είναι ο ρεαλισµός.  

Σπεύδω ευθύς εξ αρχής να ξεκαθαρίσω ότι το ζητούµενο δεν είναι µόνο το πώς θα µοιραστεί η 

πίτα στον τοµέα της παραγωγής ενέργειας. Το ζητούµενο είναι επίσης, πώς θα επιτύχουµε τη 

µεγέθυνσή της,  ώστε: 

- Να αποκλείσουµε κάθε ενδεχόµενο ενεργειακού ελλείµµατος, 

- Να διασφαλιστούν επενδύσεις αλλά και κανόνες υγιούς ανταγωνισµού,  

- Να ανταποκριθούµε στις διεθνείς και ευρωπαϊκές µας δεσµεύσεις για την προστασία 

του περιβάλλοντος. 

 

Τονίζω µε έµφαση ότι επιτύχαµε σε πολύ σύντοµο χρόνο την υπογραφή του Κώδικα 

∆ιαχείρισης Εθνικού Συστήµατος Φυσικού Αερίου, του Κανονισµού Αδειών Φυσικού Αερίου 

και του Κανονισµού Μητρώου Χρηστών ΕΣΦΑ .  

Με την υπογραφή των τριών αυτών  Κανονισµών, έχει ολοκληρωθεί η εναρµόνιση της Εθνικής 

Νοµοθεσίας µε το Ευρωπαϊκό ∆ίκαιο και απελευθερώνεται, ουσιαστικά, η αγορά Φυσικού 

Αερίου στην Ελλάδα. 

 

Το τρίτο χαρακτηριστικό της στρατηγικής µας είναι ο σαφής προσανατολισµός να 

αξιοποιηθεί αποδοτικά το σύνολο του εθνικού φυσικού και ορυκτού µας πλούτου. Η 

εθνική αξιοποίηση του πλούτου αυτού µπαίνει πραγµατικά σε µια νέα εποχή καθώς 

δουλεύουµε συστηµατικά για να δώσουµε τέλος σε εκκρεµότητες και να επιλύσουµε χρόνια 

προβλήµατα.  
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Κρίσιµο κοµµάτι αυτής της προσπάθειας είναι η έρευνα υδρογονανθράκων, που πρέπει να 

γίνεται µε πιστή εφαρµογή των Ευρωπαϊκών Περιβαλλοντικών Κανονισµών και Οδηγιών και 

µε πλήρη διαφάνεια, προκειµένου σοβαροί επενδυτές να αναλαµβάνουν τις σχετικές έρευνες.  

∆ίνουµε ιδιαίτερη βαρύτητα στην ενίσχυση των διεθνών ενεργειακών µας σχέσεων. Οι 

ενεργειακές συµµαχίες είναι γεγονός ότι αποτελούν πλέον αναπόσπαστο κοµµάτι της διεθνούς 

συνεργασίας σε οικονοµικό και πολιτικό επίπεδο. Ο τοµέας της ενέργειας αποτελεί το πεδίο 

πάνω στο οποίο βασίζεται η ανάπτυξη νέων τεχνολογιών. Υπό αυτό το πρίσµα, οι ενεργειακές 

εξελίξεις παίζουν καθοριστικό ρόλο στο σύνολο της οικονοµίας, έχοντας άµεσο αντίκτυπο στην 

απασχόληση αλλά και στο περιβάλλον. 

Η περιβαλλοντική διάσταση έχει δώσει νέο νόηµα στην παραδοσιακή αλληλεξάρτηση µεταξύ 

Κρατών-παραγωγών και Κρατών-καταναλωτών ενέργειας : η ασφαλής εξόρυξη και µεταφορά 

του πετρελαίου, του φυσικού αερίου, της ηλεκτρικής ενέργειας, είναι µόνο προς το συµφέρον 

κάθε συµβαλλόµενου µέρους, είτε πρόκειται για Κράτη, είτε για επιχειρήσεις, είτε για απλούς 

πολίτες.  

 

Κυρίες και Κύριοι,  

 

Τόσο το πετρέλαιο όσο και το φυσικό αέριο διαδραµατίζουν σηµαντικό ρόλο για την ελληνική 

ενεργειακή οικονοµία. Αρκεί να υπενθυµίσω ότι η ενεργειακή εξάρτησή µας φτάνει στο 75%, 

κυρίως λόγω των εισαγωγών πετρελαίου και φυσικού αερίου. 

Είναι γνωστό ότι εισάγουµε σχεδόν όλο το πετρέλαιο που χρειαζόµαστε! Είναι επίσης γνωστό 

ότι τα πετρελαιοειδή αποτελούν τα 2/3 του συνόλου της ενέργειας που χρειάζεται η οικονοµία 

µας. Εδώ αξίζει να σηµειώσουµε – για να κατανοήσουµε και το µέγεθος της εξάρτησης – ότι ο 

αντίστοιχος µέσος όρος των χωρών της Ευρώπης είναι 38%. Η εξάρτηση λοιπόν της Ελλάδας 

είναι πολύ µεγαλύτερη. Η εξάρτησή µας από τα πετρελαιοειδή αναµένεται να συνεχιστεί και 

στα αµέσως επόµενα χρόνια. Συνεπώς, προκύπτει ως απολύτως σηµαντική η ανάγκη χάραξης 

εθνικής πολιτικής σε ότι αφορά στην οµαλή λειτουργία της αγοράς, στη διαφύλαξη των 

αποθεµάτων ασφαλείας, αλλά και στην αντιµετώπιση του φαινοµένου λαθρεµπορίας και 

παράνοµης διακίνησης πετρελαιοειδών. 

Κλείνοντας θέλω να τονίσω πως βασικό χαρακτηριστικό της στρατηγικής µας πρέπει να είναι 

η διορατική στόχευση και η ετοιµότητα. Σε παγκόσµιο επίπεδο είναι βέβαιο πως θα έρθει η 
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«επόµενη µέρα» της κρίσης, όπου οι ρυθµοί ανάπτυξης  παγκοσµίως, θα επανέλθουν σε 

θετικό πρόσηµο.  

Η ζήτηση λοιπόν αναµένεται να αυξηθεί. Μπορεί ενδεχοµένως αναφορές όπως αυτές της 

∆ιεθνούς Υπηρεσίας Ενέργειας να δείχνουν ότι ο ρυθµός της αύξησης θα επιβραδυνθεί, 

ωστόσο, η αύξηση της ζήτησης σε συνδυασµό µε τη µείωση των αποθεµάτων παγκοσµίως θα 

έχει µακροπρόθεσµα ένα φυσικό επακόλουθο: την αύξηση των τιµών των ενεργειακών 

προϊόντων. Σε αυτή την περίπτωση, η Ελλάδα θα πρέπει να είναι έτοιµη. Θα πρέπει να 

διασφαλίσουµε τα απαραίτητα αποθέµατα ώστε να συνεχίσει να κινείται η οικονοµία µας, 

αλλά θα πρέπει ταυτόχρονα να µειώσουµε τις ενεργειακές δαπάνες, να προωθήσουµε την 

εξοικονόµηση ενέργειας, αλλά και να φροντίσουµε για τη δυναµική είσοδο των ΑΠΕ στο 

ενεργειακό µας ισοζύγιο.  

Βρισκόµαστε σε εγρήγορση και θέτουµε την ενεργειακή πολιτική ως αιχµή του δόρατος της 

νέας αναπτυξιακής στρατηγικής µας για την Ελλάδα του αύριο. Είµαστε αποφασισµένοι να 

βάλουµε τη σφραγίδα µας στο ενεργειακό µέλλον της ευρύτερης περιοχής. Είµαστε 

αποφασισµένοι να πετύχουµε. 

 

Σας ευχαριστώ για την προσοχή σας.  

 

 

 


